

各药店对含“麻”类药品实名制执行有松有紧

不看身份证 顾客随便填



一家药店贴出的限购提示。见习记者 申慧凯 摄

本报9月10日讯(见习记者 刘雅菲 申慧凯 陈玮) 10日,记者走访省城多家药店发现,含麻黄碱类药物基本已实行限购并且需实名制登记。但大多数药店的实名制登记都只要求顾客自己登记身份信息,并不查验身份证。

4日,国家食品药品监督管理局、公安部、卫生部联合下发了《关于加强含麻黄碱类复方制剂管理有关事宜的通知》。6日,山东省食品药品监督管理局下发《山东省含麻黄碱类复方制剂流通专项整治行动实施方案》,规定零售药店查验含麻黄碱类药物购买者的身份证件,并登记其身份信息。

10日,记者在山大北路一家中药店买了一盒感冒药“白加黑”,店员没有查验任何信息,记者问是否要出示身份证,店员表示买两盒才会登记身份信息。记者询问如何登记信息时,店员满不在乎地说:“自己在表格上写一下就行。”

在工业北路的一家药店,记者以顾客身份购买含“麻”类感冒药时,店员要求出示身份证,但在得知记者没有带身份证后,店员表示只要登记即可,而且对填写的身份信息并没有进行验证。

在登记身份信息时,各家药店对顾客的信息登记要求也各有区别。由于各家药店的信息登记表基本都是自制的,在桑园路的一家药店(神农大药店),顾客登记需要填写姓名、购药日期、身份证号、住址、购买药品、数量等信息。但在同一条路上的另一家药店,记者看到,顾客购药时只填写了姓名和身份证号,并无其他信息。

走访过程中记者发现,也有对通知要求严格执行的药店。在二环东路一家大药店,店员向记者提供身份证或者凭身份证办理的会员卡。会员购药信息是联网的,一张会员卡在该连锁药店全部门店只能购买2盒含麻黄碱类药物。若没有会员卡需要现场查验身份证,并登记相关信息。工作人员称,这些登记的信息会录入到公司统一的数据库中,以免在其连锁店中出现重复购买的情况。

说起含麻制剂的限购及实名制规定的执行,该药店店长刘金华拿出了一份公司下发的规定,记者看到,规定对于在其公司销售的含麻制剂种类和限购的要求做了十分详细的说明。并且公司会不定期组织暗访,对违规的销售人员及门店店长做出罚款或除名的处罚。

小孩两岁多了每月都要打疫苗?

自费疫苗可自愿接种

本报9月10日讯(见习记者 孟燕 记者 张頔)

近日市民李先生向本报反映,孩子已经两岁多了,但最近半年每次去接种疫苗都被预约了下一个月的疫苗注射,而且打完也没有收据。卫生部门解释,对于自费疫苗,家长可以拒绝预约,收据可以向门诊索取。

10日上午,在李先生出示的预防接种证上,记者注意到他的孩子从2010年8月出生到现在共接种了28次疫苗,平均一个月一次。之前大多数疫苗都是免费的,但是从今年1月起接种的流感疫苗、麻腮风疫苗、甲肝灭活、HIB疫苗都收了费。

“9月4日我带孩子打完疫苗后,接着被预约了10月9日的流感疫苗。”李先生介绍,医生说这针疫苗费用在一百元左右。“之前打疫苗都不收钱,孩子大了,这疫苗不光没停,咋还开始收费了。”

随后记者来到李先生带孩子打疫苗的西市场预防接种门诊,接种室里贴着第二类疫苗公示牌,上面注明“第二类疫苗是指由公民自费并且自愿接种的疫苗”,其中便包括李先生孩子注射的HIB疫苗、流感疫苗、麻腮风疫苗等。记者采访中发现,很多家长都和李先生一样,对疫苗的收费情况并不了解。

“收费还是不收费要看孩子的年龄和接种疫苗是一类还是二类。”西市场预防接种门诊的医护人员介绍,一类疫苗是免费的,二类则按照门诊标价收费。接种疫苗时他们都会向家长说明疫苗的预防情况并提供下个月的疫苗预约,让家长自愿选择。很多孩子家长出于对孩子健康的考虑,通常会预约收费疫苗。关于疫苗的收费标准,该医护人员坦言,由于各个区的政策以及供货厂家不同,疫苗的价格会出现一定的波动,家长可根据自身情况进行选择。

关于收费没有收据的问题,该医护人员介绍,在预防接种证上已经标示了疫苗收取的金额。由于接种疫苗期间工作量非常大,医护人员很难为每位家长单独开具收据,但如果家长需要,可以向医护人员索要,医护人员不得拒绝。

爱心汇聚泉城 千里寻医终获生命奇迹

——济南周围血管病医院爱心救助菏泽鄄城刘艳珍系列之二

来自山东菏泽鄄城的褥疮患者刘艳珍,八年前一次打工的经历中不幸遭遇车祸,造成高位截瘫,如今长期卧床又患上重症褥疮,病情十分危急。八年来,为了给女儿治病,刘艳珍的父亲开着手扶三轮车跑遍北京、上海各大医院,变卖家中财产,四处寻医求药,却始终不肯放弃,关键时刻,济南周围血管病医院及时伸出援手,为刘艳珍续写生命奇迹。9月10日,以《八年不离不弃骨肉亲情 被抛弃女人的艰难求生路》为题刊登此事,多家媒体对此进行了转载,在社会上引起强烈反响,不少爱心人士致电,希望帮助刘艳珍。

前言:

八年来,为了给女儿治病,刘艳珍的父亲开着手扶三轮车跑遍了大江南北,怕费心,怕给女儿带来痛苦,这份弥足珍贵的亲情,在當地传为佳话。

刘艳珍的故事被各大媒体刊播之后,引起了社会上的广泛关注,许多爱心人士纷纷向他们伸出援助之手。

潸然泪下。

济南周围血管病医院的业务院长孙景岩告诉记者:“病人来到我们医院,就是因为信任我们,帮助每一位患者摆脱疾病的困扰,是我们济南周围血管病医院每一位医护人员义不容辞的责任,我们要让像刘艳珍一样的患者,在经历过人生的不幸之后,重新感受到这个社会的博爱和温暖。”

菏泽市民政局、慈善总会: 政府爱心救助暖人心

刘艳珍的情况引起了菏泽市政府的高度重视。9月1日,菏泽市民政局联合菏泽市慈善总会,专程为刘艳珍送去6000元爱心救助款。拿着爱心款,刘艳珍的母亲



菏泽市民政局、慈善总会为刘艳珍送去6000元爱心款



9月22日,济南周围血管病医院全体员工为刘艳珍捐款

这位年近六旬的老人,一下子瘫倒在地,眼中噙满了感激的泪水。躺在病床上的刘艳珍含泪告诉笔者:“八年来,寻医的路上我们吃过太多的苦,现在有这么多人来帮助我,我都不晓得该怎么感谢这些好心人,我唯一能做的就是好好的活着,坚强的活下去。”

精湛医术高尚医德: 坚强姑娘创造生命奇迹

目前,刘艳珍恢复的如何,精神状况怎么样?社会上许多爱心人士都很关注。为此,笔者再次来到济南周围血管病医院。在病房里,笔者看到刘艳珍正安静的躺着,精神和身体状态已有了明显的好转,由于积极有效的治疗,原本苍白的脸色也渐渐开始有了血色。回想起刚来医院时,女儿那令人触目惊心的伤口,刘艳珍的母亲动情的对笔者说:“八年了,每天看着闺女才这么年轻却只能躺在病床上,忍受着疾病的折磨,我总是在抽不到的时候自己一个人偷偷的掉眼泪。八年来跑遍大江南北都没治好病,连闺女也开始不再有什么奢望了,没想到闺女现在还能恢复的那么好,我真的是谢谢,谢谢济南周围血管病医院,谢谢所有帮助我们的好心人。”

刘艳珍的主治医生刘健主任告诉笔者,由于之前刘艳珍曾在一些不正规的医疗机构进行过伤口简单缝合手术,这也给她现在的病情留下了病根,要想彻底康复,刘艳珍还有很长的一段路要走。”

刘艳珍和父母: 感谢社会上的所有好心人

当笔者问起刘艳珍康复之后最想做的事情是什么,她眼含泪水的告诉笔者,她最想做的事情就是感谢济南周围血管病医院以及社会上所有帮助过她的好心人。八年来,为了治好褥疮,她曾父母跑遍了大江南北,花费了求医路上的各种费用,光医药费就花了十几万元,就在她已快要失去希望的时候,是济南周围血管病医院及时挽救了她,不仅积极有效地救治她的病,而且还那么关心照顾她。是济南周围血管病医院和社会上的好心人让她看到了活下去的希望,给了她第二次生命。



躺在病床上的刘艳珍感谢所有帮助过她的好心人

更多的爱心才能铸就生命的奇迹,为了一个家庭的完整,更为了一条鲜活的生命,在这里我们再一次倡议:让我们行动起来,集小爱为大爱,帮助刘艳珍及其家人突破难关,让这个善良的女人,重新拥有健康的身体,感受到这个社会的博爱和温暖!

静脉曲张、老烂腿、褥疮、脉管炎 救助热线:0531-81301111